
Pohľad pedagóga – sprievodnej osoby 

Keď som dostala možnosť zúčastniť sa zahraničnej stáže v Slovinsku,  trochu som váhala, či robím 

správne, keď do toho idem. Projektu Erasmus+  som sa zúčastnila prvýkrát. Na jednej strane som sa 

tešila, že pôjdem do krajiny, kde som ešte nebola, na druhej strane som mala obavy, ako to dopadne, 

aké to bude so žiakmi, aká bude cesta, či nám niečo do toho nepríde, či sa situácie neskomplikuje.  

Do zahraničia a na výlety do iných krajín síce chodievam, ale tentoraz bola situácia iná, nakoľko sme 

išli so žiakmi. Vyskytnúť sa môže hocičo, či už ide o úraz, nečakané ochorenie alebo iné problémy. Ste 

zodpovední za mladých ľudí, ktorí môžu byť úplne nevypočítateľní. Čiže na jednej strane poznávanie 

inej krajiny a zážitky, na strane druhej zodpovednosť a povinnosti. 

Napriek týmto pochybnostiam som sa rozhodla nevzdať sa a vyskúšať, aké to je vycestovať do 

zahraničia na služobnú cestu. Začala som plánovať našu cestu do Slovinska. Keďže kolega bol 

odborným mentorom pre študentov, ja som vypracovala plán cesty. Hľadala som vhodné spojenia na 

našu prepravu, vybavovala som ubytovanie. Snažila som sa nájsť miesto, ktoré by sa stalo naším 

domovom počas dvoch týždňov.  

Zo Slovenska sme sa cez Maďarsko presunuli do Slovinska. Cesta trvala cca 12 hodín. Môj prvý dojem 

zo Slovinska - krásna krajina so zelenými lúkami, kopcami a horami. Napriek dažďu sme vnímali jej 

krásy. Hotel Turizem Loka v mestečku Škofja Loka nám poskytol pohodlie a navodil pocit domova. 

Ďalším pozitívnym momentom bolo, keď nás majitelia privítali ako starých známych.  

Prvý pracovný deň sme sa so študentmi prepravili do závodu Polycom, ktorý je od mestečka Škofja 

Loka vzdialený približne 15 km. Na vrátnici si nás vyzdvihla projektová manažérka firmy Alenka, 

s ktorou sme komunikovali ešte pred príchodom do Slovinska.  

Absolvovali sme spolu s chlapcami úvodné bezpečnostné školenie a prezentáciu o firme. Zaujalo ma, 

že každý vo firme - od manažéra po upratovačku - ovláda anglický jazyk – na nižšej alebo vyššej 

úrovni. Oboznámili sme sa s fungovaním firmy, natočili sme videá a urobili fotografie. Mojou úlohou 

bolo tlmočiť kolegovi – strojárovi a spolupracovať s projektovou manažérkou Polycomu. Myslím si, že 

som túto úlohu bez problémov zvládla.    

Počas pracovného týždňa, keď boli chlapci vo firme, sme sa  snažili spoznávať mestečko, v ktorom 

sme bývali, a blízke okolie. Prvý týždeň bol veľmi upršaný, takže sme svoje poznávanie obmedzili, 

druhý týždeň nám však prial, a tak sme sa mohli viac venovať spoznávaniu Slovinska a jeho ľudí. Spolu 

s chlapcami sme boli cez víkend v hlavnom meste Slovinska – Ljubljane a v mestečku Bled, kde je 

krásne jazero a hrad.  

Po skončení pracovnej zmeny sme s chlapcami preberali, čo robili v práci, písali sme spolu denníky 

praxe a rozprávali sa nielen o pracovných, ale aj o súkromných záležitostiach. Zblížili sme sa 

s chlapcami určite viac ako v škole, takisto chlapci sa medzi sebou viac zblížili, nakoľko sme mali 

skupinu zloženú z piatich tretiakov a piatich štvrtákov. Situácia sa každým dňom menila a vznikali 

nové priateľstvá, utužovali sa vzťahy. Spoločné výlety naše vzťahy utužili ešte viac.  

Čo mi účasť na projekte dala? Skúsenosti, možnosť vyskúšať si zvládanie rôznych situácií nielen 

v slovenčine, ale predovšetkým v angličtine. Spoznanie novej krajiny a jej ľudí. Lepšie spoznanie 

študentov. Zoznámenie sa s novými ľuďmi v profesionálnej aj súkromnej sfére. Obohatenie sa o nové 

poznatky, osvojenie si základov slovinského jazyka. Jediným mínusom bolo trvanie turnusu, keby to 

bolo možné, určite by sme si náš pobyt predĺžili. ☺  
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